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Svar på fråga 2024/25:688 av Lars Mejern Larsson (S) 
Gränsöverskridande polissamarbete mellan Sverige och Norge 

Lars Mejern Larsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att stötta min norska kollega i att hitta en lösning för 

att svensk polis ska kunna arbeta beväpnad på norsk mark. 

Svensk polis deltar i gemensamma insatser i andra länder med 

sin ordinarie utrustning, vilket innebär att de är beväpnade. 

Norska polismän är vanligtvis obeväpnade men har vapen i sina 

fordon som de, efter särskilt beslut, kan ta fram. 

I oktober förra året påbörjades den första gemensamma 

insatsen som svenska polismän deltog i på norsk mark med stöd 

av artikel 17 i Prümrådsbeslutet. Det som möjliggjorde att 

svensk polis kunde patrullera gemensamt med norsk polis i 

Norge var att terrorhotnivån i Norge tillfälligt höjdes, vilket 

medförde att norska polismän arbetade beväpnade. Det innebar 

att även svenska polismän kunde patrullera beväpnade på norsk 

mark inom ramen för den gemensamma insatsen under den 

tillfälliga höjningen av terrorhotnivån. 
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Insatsen avslutades i förtid i november till följd av att Norge 

sänkte terrorhotnivån, vilket innebär att norska polismän inte 

längre är beväpnade. På grund av detta är det inte längre möjligt 

för svenska polismän att delta i gemensamma insatser i Norge, 

såvida inte norsk polis bedriver en insats där de tillfälligt höjer 

sin beväpning. Detta följer av det norska regelverket.  

Möjligheten för norska polismän att arbeta i Sverige påverkas 

inte och gemensamma insatser kan genomföras mellan svenska 

och norska polismän på svensk mark. 

Både den svenska och den norska regeringen har ambitionen att 

ytterligare stärka det polisiära samarbetet mellan våra länder 

och prioriterar frågan högt. Byggnationen av den första 

gemensamma polisstationen i Eda kommun är ett mycket 

konkret exempel på detta. Polisstationen förväntas färdigställas 

och tas i operativ drift under 2025. 

En gemensam polisstation är av stor betydelse för båda 

länderna. En polisstation med både en svensk och en norsk 

polisskylt ger ett tydligt signalvärde att båda länders poliskårer 

samarbetar tätt ihop och gemensamt kommer bekämpa 

brottsligheten. De boende i området kommer märka av en 

synligare polis i antingen norsk eller svensk polisuniform. 

Polisstationen kommer också bli ett naturligt nav för 

gemensamma insatser i området tillsammans med andra 

myndigheter. 
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Polismyndigheten har identifierat behov av ett särskilt 

polissamarbetsavtal kopplat till ökat operativt 

gränsöverskridande samarbete, exempelvis rörande frågor som 

sampatrullering och möjlighet att åka på larmuppdrag i det 

andra landet. Det pågår just nu diskussioner mellan Sverige och 

Norge om ett eventuellt bilateralt polissamarbetsavtal kopplat 

till ökat operativt gränsöverskridande samarbete. Min ambition 

är att diskussionerna ska kunna leda till en lösning för ett nära 

samarbete mellan svensk och norsk polis.  

Stockholm den 29 januari 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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